
2023年中班角色游戏活动 中班角色游戏
活动方案(汇总5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

中班角色游戏活动篇一

活动目标：

1、引导幼儿选择角色（蛋糕师、顾客等），进行买卖。

2、了解水果的好处，进行推销。

3、让幼儿学会协商分配角色，与同伴积极交往，友好合作。

4、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中学习了知识。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备：

1、蛋糕、淡奶油等

2、厨师帽、蛋糕刀等工具等

3、各种水果

活动过程：

1、游戏前出示水果蛋糕图片，激发幼儿兴趣。



2、幼儿交流自己制作想法，讨论奶油制作的方法以及自己装
饰奶油蛋糕的想法。

3、幼儿自主开展角色游戏，教师指导。

4、观察与指导重点:

（1）帮助幼儿一起布置游戏场地（铺保鲜膜等）。

（2）教师要帮助幼儿将淡奶油利用打蛋器制作成奶油。

（3）幼儿在制作的过程中注意提醒幼儿小心不要将奶油洒到
盆子外面。

（4）观察幼儿在游戏中的语言和动作，了解幼儿角色水平。

5、游戏结束后谈话：

以随机照片、情景再现等方式进行小结。

活动反思：在知识准备方面我们做得还不够，请家长配合我
们的工作，带幼儿去甜品店参观。老师提供有关的资料丰富
幼儿的知识经验。

中班角色游戏活动篇二

活动目标：

1、在游戏中了解球的弹跳高低与气的关系，培养幼儿探索科
学现象的兴趣。

2、主动、积极地参与活动，乐意想办法解决问题。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。



4、乐意与同伴合作游戏，体验游戏的愉悦。

5、激发幼儿乐于探索科学实验的乐趣。

活动准备：

幼儿用书，皮球或者汽球，充气筒

活动过程：

一、活动开始。

（幼儿玩球、引起积极探索的兴趣。）

1、幼儿玩拍球游戏。

老师：小朋友们好，前几天啊老师看到一些小朋友在玩皮球，
在玩的过程中呢他们就吵起来了，因为他们在比一比谁拍的
气球更高，那今天老师要请我们班上的两个小朋友来拍皮球，
大家看看谁拍的小皮球跳得高。

2、说说自己的小皮球。

老师：我们来说说谁的更高啊？你的小皮球能拍起来吗？为
什么你的气球拍不起来？（幼儿思考并回答）老师：不同的
小朋友有不同的意见，那我们一起来研究一下为什么有的气
球拍不起来吧！

二、基本部分。

1、幼儿和老师一起给没气的皮球打气。（不要打得太足）。

幼儿拿皮球，老师给皮球打气，鼓励幼儿听一听充气的声音。

老师：刚刚我们往皮球里打的是什么？你怎么知道是气呢？



2、幼儿再次拍球，验证自己想出的办法并再次发现问题。

老师：皮球拍起来了吗？（充好了气的就可以拍起来，而没
有充好气的就不能拍起来）

老师：我们刚才用的方法正确吗？你们觉得皮球跳的高吗？
（让幼儿先观看没有充多少的气的皮球体会一下跳的高吗？
而充的比较足的皮球跳的高，为什么呢？）

老师：为什么会这样呢？怎么办？

3、幼儿和老师再次给皮球充气，幼儿检查是否给皮球充足气。

老师：请你们检查一下皮球有没有充足气。

幼儿再次玩球，感受充足气的皮球能够弹跳的很高的现象。

三、活动结束。

中班角色游戏活动篇三

开设江南特色美食、伞扇坊、丫丫零食铺、江南书斋、探索
实验室、智慧宝屋、乐在棋中。

1、认识和初步掌握新增添的材料的操作方法，遵守游戏规则。

2、加强区域与区域之间的联系，幼儿与幼儿之间的交流，交
流时使用礼貌语言，游戏时学会谦让。

3、引导幼儿在游戏结束后迅速地整理玩具，并积极主动地加
入到教师与幼儿的交流之中。

1、江南书斋：空白图书、《小蝌蚪找妈妈》连环画、画笔等。

2、丫丫零食铺：抽奖箱、奖品等。



重点指导江南书斋的员工制作小蝌蚪找妈妈的连环画，要求
故事完整，画面美观；丫丫零食铺的员工去店外采购店内的
奖品，并有序地安排消费者抽奖。引导幼儿在交流时使用礼
貌用语，学会谦让。

一、谈话导入。

师：我们这学期新开了一个零食铺，它叫什么名字呀？

师：零食铺刚刚开张，为了吸引顾客，我们小朋友设计了一
点小小的诱惑，就是凡是顾客购买10元就可以参与抽奖活动，
奖品可丰盛了。今天呀，我们的奖品有所改变，就是请丫丫
零食铺的工作人员在游戏的一开始就去各个商店采购一下你
们这一期的奖品，然后请你们将奖品展示出来，并注明是几
等奖的奖品。

1、你们都会去丫丫零食铺消费一下吗？那么抽奖的顾客应该
要怎么做一个文明的顾客呢？

2、师：另外，我们最近学习了一个故事（出示展板《小蝌蚪
找妈妈》），今天江南书斋的任务来了哦，请你们根据《小
蝌蚪找妈妈》的故事，为我们书斋制作一本连环画，制作完
成之后就将故事讲给客人听或是将书借给客人。

3、师：今天游戏结束后，我们要评选“文明区域”，（出示
流动红旗），看看哪个工作区域整理地又快又好，那最后这
面漂亮的红旗就会挂在你们的区域里呢。

二、幼儿自主选择游戏，进入游戏区进行游戏。

三、游戏指导：

1、以顾客的身份去丫丫零食铺消费，并抽奖，指导幼儿按照
规则进行抽奖游戏。



2、在游戏期间，提醒店长及时给员工发放工资，并及时让幼
儿休息。

3、游戏后，引导幼儿快速整理材料，整理完后等到检查员的
检查。

四、游戏讲评：

2、师：今天你们在游戏的时候，遇到了什么开心的事呢？请
和我们分享一下。

3、师：刚才游戏结束的时候，哪个区域的员工收拾的又快又
好呢？你们发现了吗？

那么这面“流动红旗”应该挂在xx，因为他们收拾得又快又好，
而且小朋友很快回到了自己的位置，所以我们还要给这个文
明区域的员工颁发小红花，希望他们能够继续保持。

中班角色游戏活动篇四

角色游戏《超市、银行、幼儿园》

1、培养幼儿按意愿独立地确定游戏主题的能力，主题鲜明而
稳定。

2、让幼儿学会协商分配角色，与同伴积极交往，友好合作。

1、超市、银行、幼儿园等主题游戏玩具。

2、让幼儿了解超市、银行的'工作性质、内容。

1、教师出示超市、银行、幼儿园等的主题游戏玩具，直接引
入游戏。师说



“今天我们来玩角色游戏，这些玩具可以玩什么主题的游
戏?”

2、师幼一起回忆上次游戏情况，指出游戏中的不足，提醒幼
儿在这次

游戏中改进。

3、幼儿自选主题，合作布置游戏场景。

4、引导幼儿分配和协商角色，可用“自报公议”、“猜拳”
的方法解决。

刚开始幼儿还在争吵着当同一个角色，在老师的建议下，学
习着用谦让、猜拳的方法来解决问题。

5、幼儿游戏，教师指导：启发幼儿各游戏主题串起来玩。

6、结束游戏：

(1)、组织幼儿独立地、有条理地归类摆放玩具和整理游戏场
地。

(2)、让幼儿自评各自玩的游戏情况。

中班角色游戏活动篇五

娃娃家，小菜场，玩具店，美容店等。

1引导幼儿扮演熟悉的角色，知道角色名称，模仿最基本的动
作。

2游戏中有简单的角色语言和行为。

增添垃圾桶，热水器等物品。



1、游戏前简单的导入，激发兴趣

2、幼儿自主开展

观察与指导重点：

（1）帮助幼儿一起布置游戏场地。

（2）观察幼儿在游戏中的语言和动作，了解幼儿角色水平。

（3）教师扮演角色，随机指导，引导幼儿有简单的角色语言
和行为。

3游戏后谈话

以教师为主的谈话方式，再现有价值的游戏片断。


